

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Кем был швейцарец, погибший на украинском фронте? | Qui était le Suisse tué sur le front aux côtés des forces ukrainiennes ?

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 31.03.2025.



Кадр из рекламного ролика, размещенного на сайте [ildu.com.ua](#)

Его портрет был представлен в прошлую пятницу в программе «Следственный отдел» телеканала RTS.

|

Son portrait a été dressé vendredi dernier dans l'émission « Pôle enquête » de RTS.

Qui était le Suisse tué sur le front aux côtés des forces ukrainiennes ?

20 марта этого года в материале «[Воюют ли в Украине швейцарские наемники?](#)» Наша Газета рассказала, что Федеральный департамент иностранных дел подтвердил факт гибели одного гражданина Швейцарии (из предполагаемых тридцати) во время боевых действий в Украине: МИД Швейцарии сообщил об этом 12 февраля текущего года на основе информации, предоставленной швейцарским посольством в Киеве. От других комментариев внешнеполитическое ведомство на тот момент отказывалось.

Но наши коллеги с канала RTS проявили настойчивость, и в прошлую пятницу в программе «Следственный отдел» рассказали об этом человеке, чья «хаотичная жизнь», по выражению журналистов, «привела его в закрытый образовательный центр для несовершеннолетних и молодежи "Прамон" в Сьерре».

Вряд ли нашим читателям известно это заведение, а потому стоит сказать о нем пару слов. Образовательный центр Прамон (Pramont, CEP) – это центр для осуществления мер в отношении несовершеннолетних и молодых людей, помещенных в закрытую среду. Он расположен в Гранже, недалеко от Сьера, столицы кантона Вале. Относящийся к Службе применения мер воздействия (SAPEM) Департамента безопасности учреждений и спорта кантона Вале и признанный Федеральным департаментом юстиции, центр является частью Соглашения романдских кантонов об исполнении мер пресечения в отношении несовершеннолетних и Латинского соглашения об исполнении мер пресечения в отношении взрослых. На сайте учреждения говорится: «Миссия образовательного центра Прамон – защищать общество и одновременно работать над ресоциализацией молодых правонарушителей. Эта миссия сочетает в себе репрессивный аспект с воспитательным и терапевтическим аспектами. Молодой человек должен быть одновременно наказан за совершенный поступок и получить помочь в освобождении от моделей поведения, которые привели к нему».

Какой именно проступок совершил погибший молодой человек, пока не сообщается. Согласно же распространенной информации, его личность была раскрыта на пророссийском аккаунте в Telegram, который отслеживает иностранных боевиков, действующих в Украине. Согласно этому аккаунту, он погиб во время военных действий на территории России, а именно в Курске, в самое Рождество, 25 декабря 2024 года. Он был членом Международного легиона территориальной обороны Украины – военного подразделения, в которое он вступил в июне 2024 года после того, как вышел на связь через интернет, сообщил «Следственный отдел» RTS на основании собранной из разных источников информации.

При этом в Федеральном департаменте иностранных дел (FDFA) так и не подтвердили его личность и не сообщили никаких подробностей, кроме тех, которые уже были официально обнародованы.

Журналисты ведут себя иначе. Они рассказывают, что молодой человек южноамериканского происхождения жил в регионе Лозанны после того, как в детстве был усыновлен семейной парой, проживающей недалеко от столицы кантона Во. Один из его бывших одноклассников, с которым удалось побеседовать корреспонденту Pôle enquête RTS, вспоминает о нем как об очень симпатичном ребенке, но при этом гиперактивном и постоянно ищущем новые ориентиры. Его жизнь перевернулась в подростковом возрасте, когда внезапно умерла его приемная мать. Молодой человек потерял ориентиры. Он провел несколько периодов

в психиатрической больнице. Согласно различным источникам, молодой человек иногда был очень жесток. Он совершил ряд правонарушений, которые и привели его к заключению в "Прамон".

Молодой человек пытался перестроить свою жизнь в Вале под очень строгим надзором. Он увлекся боевыми искусствами и начал профессиональную подготовку в качестве строителя. У него неплохо получалось, даже если закончить ее он не успел. Один из работавших с ним людей описывает его как «располагающего к себе и очень пунктуального» человека.

В то же время, как объясняют некоторые источники, он увлекался армией. Достигнув совершеннолетия, подал заявление в школу для новобранцев, но не прошел из-за судимости. Близким людям он говорил, что хочет вступить в Иностранный легион французской армии. Затем произошло вторжение России в Украину в 2022 году. Он сказал окружающим, что хочет отправиться на фронт. Близкие пытались его отговорить, но безуспешно. Молодой человек подписался на сайте Международного легиона территориальной обороны Украины, несмотря на то что в Швейцарии, как уже объясняла Наша Газета своим читателям, подобное карается тюремным заключением сроком до трех лет.

При том, что заявления от людей, которые уже были осуждены в стране происхождения, запрещены правилами Международного легиона, молодому человеку удалось добиться своей вербовки. Собрав семью и друзей на последний аперитив перед отъездом, он отправился в Киев. Там он попал в лагерь, где проходили подготовку новобранцы. Он подружился с молодыми французами и сенегальцем, которые готовились воевать вместе с ним, сообщает телеканал со ссылкой на подтвержденные источники.

Военная подготовка длилась не более пяти недель. Затем его отправили на театр военных действий, и он делится своими впечатлениями с близкими по телефону и с сообществом подписчиков через аккаунт в Instagram, который пополняет фотографиями. Однажды, когда он готовился отправиться воевать на российскую территорию, в Курскую область, он поделился своими опасениями с друзьями, сказав им, что боится, что на этот раз не вернется. С тех пор близкие не получали от него новостей.

Можно не сомневаться, что точка в этой истории не поставлена. Когда-нибудь МИД Швейцарии должен будет все же прокомментировать ситуацию и представить свою, официальную версию событий.

[война в Украине](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/35101>